

文明鹰城

平马路小学六(4)班 刘奕成

周日,秋高气爽,我和爸爸、妈妈一起到河滨广场游玩。广场上绿草如茵,花坛里月季怒放,水池里小鱼儿欢快地玩耍嬉戏,鹤发童颜的爷爷奶奶带着可爱的小孙子在散步。我和爸爸妈妈玩起了赛跑、捉迷藏游戏。正当我们玩得开心的时候,突然飞来几只苍蝇,怎么赶也赶不走。“怎么会有这么讨厌的苍蝇呢?”我不满地嘟囔着并向四周张望。哦!原来不远处的长条椅子旁边扔了一堆果皮,几只苍蝇正在上面盘旋。

“爸爸、妈妈,我们把这堆垃圾清理掉吧,看着好不舒服呀!”我说。

“好!清理掉,顺便把周围的垃圾也捡起来!”妈妈开心地说。

于是,我们戴上一次性手套,把水果皮、纸片一一捡起装在垃圾袋里。几个小朋友看见了,也过来帮忙捡垃圾。在扔垃圾时,看到并排摆放的四个垃圾箱,有个小朋友好奇地问:“这里为什么放这么多垃圾箱呀?”我告诉他,这是为了更好地给垃圾分类。

妈妈摸着我的头对我们说:“现在国家为了合理利用资源而对垃圾进行分类投放和分类处理。垃圾分为可回收垃圾、有害垃圾、餐余垃圾和其他垃圾。现在捡的水果皮属于餐余垃圾,把它们投放到餐余垃圾箱,纸片属于可回收垃圾,把它们投放到可回收垃圾箱,这样就是垃圾分类投放。”听了妈妈的话,小朋友点了点头。

垃圾不见了,广场上的空气更加清新,环境更加整洁,大家又能开心地玩耍了。

妈妈告诉我,平顶山市正在创建全国文明城市,需要每个市民的努力。今天在河滨广场捡垃圾,你和小朋友学会了垃圾分类投放,这就是我们助力文明城市创建的实际行动。

参与文明城市创建,就是这么简单!作为一名小学生,我们要养成文明习惯,提升文明素养。让我们携起手来,从身边做起,从点滴做起,把我们共同的家园建设得更加文明、和谐、美丽!

(指导老师:李芙蓉)

我变成了地球

新鹰小学六(2)班 祁雷博

我是茫茫宇宙中的一叶扁舟——地球。

看,水汪汪的眼睛,嫩嫩的皮肤,绿色的衣衫。月亮妹妹可羡慕我了。常常夸我长得漂亮,还一直在我身边打转儿,我心中就像喝了蜜一样甜。不过最让我感到自豪的是我成为人类的家园,他们称我为“母亲”。

可是好景不长。由于人类对环境的破坏,如今的我变得丑陋不堪,整个身体被垃圾污染,蔚蓝的海水变成了黑色,天空充满了有毒气体,一条条鱼儿死去,一个个动物被猎杀,小鸟在空中悲伤地鸣叫。

人类开始反省自己的行为,他们设立了“世界地球日”,每年的4月22日这天,世界各国人民都会参与到活动中,践行绿色低碳生活理念。

我只想对人类说一句:“破坏生态环境等于为自己挖掘坟墓,地球只有一个。保护地球,从身边的小事做起吧!”



蘑菇屋

陈中实验小学二(4)班 王美惠



消暑图

平马路小学二(2)班 唐一家



枇杷

建设街小学二(5)班 周韩

我的“唐僧”老爸

中心路小学教育集团三(2)班 孙咏恩

“爸爸整天唠唠叨叨的,孩子孩子你要听话……”这首歌就是我的唐僧老爸的真实写照。

早上,我早早地起床吃饭,在去学校的路上,老爸的唠叨模式一键启动:孩子呀,上课时一定记着认真听讲,千万不要三心二意;下课期间在操场上注意安全,别跑太快,以免碰着磕着了……放学后,我刚坐上车,爸爸又开启了疯狂唠叨模式:今天在课堂上表现怎么样?老师有没有提问你?下课和同学相处得怎么样……我只想,老爸,我又不是三岁小孩子,我当然知道尊敬师长、团结友爱、天天向上的道理。此时此刻,我终于理解悟空被唐僧念紧箍咒是多么头疼了。

有一次,由于粗心大意,我数学没考好。我忐忑不安地把试卷交给

爸爸。他气得火冒三丈,一手叉腰,一手对着我指指点点,大声说:“你这次数学怎么考得这么差?这么简单的题怎么也会出错?做题可不能粗心马虎,提醒过你多少次了,怎么还会犯类似的错误?”此时,在我的眼里,他的嘴巴就像一把机关枪一样。

换季了,本帅哥没有逃过流感,被它害得一把鼻涕一把泪,爸爸又开始了他的唠叨模式:叫你喝水你不喝,这下完了吧?真不难受……三分钟问我一次好点没,五分钟给我量一下体温,这时我忽然觉得爸爸的唠叨有点爱的味道。

爸爸是人生中为我照亮世界的太阳,是我的唐僧。老爸,你让我这孙悟空是又爱又恨又离不开呀。



书法作品

新华路小学一(3)班 孙煜景

(指导老师:宋欣欣)



书的畅想

平马路小学五(1)班 张书豪

我的心爱之物

新华路小学五(3)班 单艺可

如果你问我有没有一件让我爱不释手的东西,答案一定是妈妈送给我的玩偶小企鹅。

它的样子非常可爱。圆圆的大脑袋上有一双炯炯有神的眼睛,一个纽扣就是它的小鼻子,下面还有一张笑着的樱桃小嘴,摸起来又柔软又舒服。

见到它第一眼,我就喜欢上了它,仿佛我们俩本来就是天生一对。从那一天起,我吃饭、睡觉都和它在一起。每当我伤心时,我会向它诉说,开心时我也会和它分享。

最让我记忆犹新的是,有一天,妈妈对我说:“你已经长大了,以后要在自己的房间单独睡觉了。”我一听,哭喊着说不要,可无济于事,最后只好接受现实。晚上关上灯、关上门,我害怕得像怀里揣了只兔子,心里怦怦乱跳。我紧紧地抱着我的小企鹅蜷缩在被子里,使劲闭上眼睛,吓得不敢出声。过了一会儿,我仿佛听到小企鹅在小声安慰我:“小主人,不用害怕,有我在呢!”我紧闭的双眼稍稍放松了一点儿,一只手抱着小企鹅,一只手轻轻地抚摸它,很快便进入了梦乡。那天晚上,我做了一个美梦。

从那以后,我每天晚上睡觉都把它放在我的身旁,再也不怕自己一个人睡觉了。我的小企鹅又一次帮助我战胜了恐惧。我要和它一直做好朋友,我太喜欢它了!

(指导老师:崔艳军)

游黄河壶口瀑布

新程街小学教育集团四(5)班 张家赫

这个暑假,妈妈带我饱览祖国的大好河山,令我印象最深刻的还是古诗“黄河之水天上来,奔流到海不复回”中的黄河壶口瀑布。

坐大巴车大约6小时后,我们来到了景区门口换乘,不一会儿就到达了壶口瀑布。

走上栈桥,远远就听到了惊天动地的浪涛声。走近一看,浑黄的波涛呈Z字形奔涌而下,有些浪花直

冲云霄,然后像雨点一般落下来,落到游客身上,也落到水面上,把水面打得四分五裂。对面也有一挂瀑布,它的浪花很奇特,像一个个水做的大足球滚落下来。

又一种奇特的声响传来,我循声望去,原来声音是从一个叫“龙洞”山洞发出的。我怀着满满的好奇心,拉起妈妈顺着铺满苔藓的台阶走下去。下面又是另一番风景!只见黄

色的浪涛从天而降,在水面上激起巨大的浪花,轰隆隆地向下游流去。还有浪花打出了一个五彩斑斓的彩虹,我兴奋极了。突然,一个大浪花把我的裤子给打湿了,妈妈刚想笑,又一个浪花把她的裤子也给打湿了,我们看着对方,哈哈大笑起来。

我亲身体会了祖国大好河山的瑰丽与壮美。读万卷书,行万里路,黄河壶口瀑布,再会!